MATH A

Eksam koosneb neljast osast. Teie peate vastama kõikidele küsimustele. Vastates testi esimese osa küsimustele valige õige vastus antud vastuste hulgast. Teise, kolmanda ja neljanda osa küsimustele kirjutage otse testivihikusse. Märgige täpselt ära lahenduskäigu kõik sammud, kaasarvatud valemid, skeemid, graafikud, joonised jne.

Kirjutamiseks kasutatakse pastakat, joonised ja graafikud tehakse pliiatsiga.

I osa

Vastake kõikide selle osa küsimustele. Iga õige vastuse eest saate 2 punkti. Hinnatakse õiget vastust, mitte lahendust. Tehke rist sellesse ruutu, kus on teie arvates õige vastus.
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Arvutamiseks võite kasutada iga vaba kohta sellel lehel.

1. Kasutades algebralisi korrutamise abivalemeid, võib ruutude vahet 4a2 – 9b2 esitada järgmisel moel: 

· (2a – 3b)(2a – 3b)

( (4a – 3b)(a + 3b)

· (2a + 3b)(2a – 3b)

( (2a – 9b)(2a + b)

2.  Kui täisnurkse kolmnurga kaatetite pikkused on 5 ja 7, siis millega võrdub hüpotenuus?
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3. Leidke sirge võrdetegur, kui sirge võrrand on 2y = 5x + 4.

· 5
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4. Millega võrdub x–i väärtus võrrandis 
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· –16



( –4

· 16



( 4

5. 3x2y ja –4xy3 korrutis võrdub

· –12x3y4


( –12x2y3
· 12x3y4



( 12x2y3


6. Aastas on ligikaudu 32 000 000 sekundit. Kui antud arv esitada stardandkujul, siis 10 tuleb kirjutada astmes

· –7



( 7

· 6



( 8

7. Milline avaldis tuleb liita avaldisega 3x – 7, et nende summa võrduks 0?

· 0



( –3x – 7

· 3x + 7



( –3x + 7

8. Suurim kolmnurga ja ringi puutumispunktide arv on

· 6



( 3

· 2



( 4


9. Münti visatakse kolm korda. Milline on tõenäosus, et teine kord münt kukub “kulliga” ülespoole?

· 
[image: image8.wmf]3

1





( 
[image: image9.wmf]3

2


· 
[image: image10.wmf]2

1





( 
[image: image11.wmf]4

3


10. Kooli teises astmes õpib 357 õpilast. Poiste ja tüdrukute suhe on seitse kümnele. Mitu poissi käib kooli teises astmes?

	x
	y

	2
	1

	3
	3

	5
	7

	7
	11


· 210



( 117

· 147



( 107

11.  Kui x ja y väärtused määrab alljärgnev tabel, siis milline funktsioon määrab nende vahelise seose?

· y = x + 2


( y = 2x + 3

· y = 2x + 2


( y = 2x – 3

12. Milline on ruudu pindala, kui selle ümbermõõt on 12x?

· 6x
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( 144x2
13. Milline võrratustest on õige, kui x = 
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, y = 1,99 + 0,33 ja z = (1,3)3?

· y < z < x


( x < z < y

· y < x < z


( x < y < z

14. Frank, Georg ja Ernado töötavad torulukksepana, puusepana ja elektrikuna, kuid ei pruugi olla samas järjekorras. Igaüks nendest võib teha ainukt oma ametitööd. Frank ei saa panna uut elektrisüsteemi oma majja. Ernado ei oska teha kappe. Georg on ehitusülem ning ta palkas ühe sõpradest paigaldama  elektrisüsteemi. Milline nendest väidetest on õige?

· Ernado töötab elektrikuna.

· Georg töötab puusepana.

· Frank töötab torulukksepana.

· Frank töötab elektrikuna.

15. Leidke võrrandi 3x2 = 48 lahendus.

· (–2; –8)


( (–4; 4)
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16. Alljärgneval joonisel AD on sirge, nurk E on täisnurkse kolmnurga BCE täisnurk.
Millega võrdub a( + d(?

· 135(



( 180(
· 160(



( 270(
17.  Milline arvhulk on kinnine jagamise suhtes?

· (((



( positiivsed täisarvud

· naturaalarvud


( täisarvud

18. Kui Kimberli ostis endale uue auto, selgus, et seda saab uuendada 72 erineval moel. Ta võib valida kolmest mootori liigist ja kolmest transmissiooni liigist. Peale selle ta võib valida auto värvi. Millisest värvide hulgast saab ta valida?

· 6



( 60

· 12



( 65

19. Milline arvudest on irratsionaalne?
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20. Milline väidetest on mõtte poolest võrdne järgnevaga: “Kui võistkonnal on hea ründaja, siis sel hooajal ootab võistkonda edu?”

· Kui hooaeg on ebaõnnestunud, siis võistkonnal ei ole head ründajat

· Kui võistkonnal ei ole head ründajat, siis sel hooajal  ei oota võistkonda edu

· Kui sel hooajal ootab võistkonda edu, siis võistkonnal on hea ründaja

· Võistkonnal on hea ründaja ja sel hooajal ei oota võistkonda edu

II osa

Vastake kõikide selle osa küsimustele. Iga õige vastus annab 2 punkti. Selgelt näidake ülesannete lahenduskäigu järjekorda, kaasarvatud kasutatud valemid, diagrammid, graafikud, joonised jne. Selles osas õigeid vastuseid ilma lahenduseta hinnatakse 1 punktiga. 
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21. Set valib ühe arvu 20 ja 30 vahel. Arv peab olema algarv ja erinema algarvu ruudust mitte rohkem kui 2 võrra. Mis arv see on?

22. Puu kõrgusega 12 jalga heidab varju pikkusega 16 jalga. Milline on kõrvalseisva puu kõrgus, kui ööpäeva samal ajal selle puu vari võrdub 20 jalga?

23. Võrdhaarse kolmnurga ABC nurk A on 20( võrra suurem kui kolmekordne (B. Millega võrdub (C?

24. Ashanti ja Maria ostsid krõpsu, pretzela ja nachos pakke kooliõhtu jaoks. Nad ostsid kolm korda rohkem pretzela pakke kui krõpsupakke ning kaks nachos pakke vähem kui pretzela pakke. Kui x-ga tähistada ostetud krõpsupakkide arv, siis avaldage kõikide …………. Pakkide arv x kaudu.

25. Konstrueerige kolmnurk külgedega a, b ja c, mille küljed on antud allpool. Joonestage nii, et pikim külg oleks lõigul PQ ja punkt Q oleks kolmnurga tipuks. (Näidake kõik joonestamiseks vajalikud kaared.)




III osa

Vastake kõikide selle osa küsimustele. Iga õige vastus annab 3 punkti. Selgelt näidake ülesannete lahenduskäigu järjekorda, kaasarvatud kasutatud valemid, diagrammid, graafikud, joonised jne. Selles osas õigeid vastuseid ilma lahenduseta hinnatakse 1 punktiga. 
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26. Jerry ja Jin Joggerid alustavad jooksu ühel ja samal ajal punktist A, nii nagu on näidatud koordinaattasandil. Jerry jookseb kiirusega 5 miili tunnis punktist A punkti R, siis punkti S ja seejärel punkti C. Jin jookseb punktist A otse punkti C, mööda lõiku AC kiirusega 3 miili tunnis. Kes nendest jõuab kiiremini punkti C? Seleta oma lahendust.

27. Alljärgneval joonisel risttahukakujuline konteiner mõõtmetega 10 tolli korda 15 tolli korda 20 tolli täideti veega silindrikujulise kruusi abil, mille raadius on 2 tolli ja kõrgus 5 tolli. Milline maksimaalne arv veekruuse võib valata konteinerisse nii, et vesi ei voolaks välja?


28. Kokku oli müüdud kontserdile 600 piletit. Eelmüügis oli müüdud 2 korda rohkem pileteid kui kohapeal. Kui eelmüügis müüdi piletid 25 dollari eest, kohapeal aga 32 dollari eest, siis kui palju raha saadi kontserdist?

29. Alljärgneval joonisel AB lõikab CD punktis E. Kui (AEC = 4x – 40 ja (BED = x + 50, leidke millega võrdub (AEC.


30. Worland´i kooli vanemate klasside õpilased mõõtsid nädala jooksul igal õppepäeval õhutemperatuuri. Nende mõõtmed esimese nelja päeva jooksul olid järgmised: esmaspäev - 56(F; teisipäev, - 72(F; kolmapäev - 67(F; neljapäev - 61(F. Kui viie päeva keskmine temperatuur oli 63(F, siis milline temperatuur oli reedel?

IV osa

Vastake kõikide selle osa küsimustele. Iga õige vastus annab 4 punkti. Selgelt näidake ülesannete lahenduskäigu järjekorda, kaasarvatud kasutatud valemid, diagrammid, graafikud, joonised jne. Selles osas õigeid vastuseid ilma lahenduseta hinnatakse 1 punktiga. 
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31.   Antud joonisel on esitatud ruudukujuline sihtmärk. Kujutage ette, et sihtmärgil on eraldatud kolmnurk, mille pindala on piiratud sirgetega
 y = 2, x = 6 ja y = x. Leidke tõenäosus, et nool satub sihtmärgis just kolmnurga pihta.
32. Kui Tony sai oma nädala toetuse, ta otsustas osta oma sõpradele komme. Tony ostis 3 piimašokolaadi- ja kolm kommi pähklikreemiga. Kõikide kommide eest ta maksis $4,25. Siis ta taipas,et komme kõikidele ei jätku, tuli tagasi poodi ja ostis veel 6 piimašokolaadi- ja 4 kommi pähklikreemiga, mis läks tal maksma veel $6,50. Kui palju maksis igat liiki maiustus?

33. Kodutöös Jay  peab määrama on ristkülikukujulise hoovi mõõtmed. Ta teab, et pikkus on 10 jalga suurem kui laius, pindala aga moodustab 144 ruutjalga. Kirjutage võrrand, mis aitaks Jayl lahendada ülesannet. Seejärel leidke hoovi mõõtmed.

34. Kompanii toodab rulluiske ja jalgrattaid. Ta ei suuda toota rohkem kui 10 jalgratast ja peab tootma 12 või vähem rulluiske iga päev. Igatahes üldine toodangu maht ei või ületada 16 ühikut. Kui x-ga tähistada jalgrataste arv, y-ga rulluiskude arv, siis joonestage koordinaattasandil  kõik erinevad igapäevase jalgrataste ja rulluiskude toodangute kombinatsioonid.


35. Joonestage 11( nurga all tõusva lennuki tee, tehke vastavad märgistused. Leidke vahemaa, mis lendas lennuk läbi, kui ta tõusis 400 jalga kõrgusele (ümardage täis jalani).
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